

ΔΕΚΑΔΕΣ ΝΕΑ ΚΡΟΥΣΜΑΤΑ ΣΕ 24 ΩΡΕΣ

Κρίσιμες οι επόμενες δύο εβδομάδες

ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Η χτεσινή ανακοίνωση των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων SARS-CoV-2 στη χώρα μας, που ανήλθαν σε ένα μόλις 24ωρο στα 94, επιβεβαιώνει τις επιστημονικές προειδοποιήσεις για διασπορά της νόσου στη κοινότητα και για την αναγκαιότητα λήψης αυστηρών μέτρων.

Παράλληλα όμως αποδεικνύει ότι η χώρα διανύει την πλέον κρίσιμη φάση σε ό,τι αφορά την εξέλιξη της καμπύλης που διαγράφει η πορεία της επιδημίας στη χώρα μας.

Σύμφωνα με τους ειδικούς, τις επόμενες δύο εβδομάδες εκτιμάται ότι η καμπύλη θα οδεύει προς την κορύφωσή της (με ό,τι συνεπάγεται σε απώλειες ανθρώπινων ζωών) ενώ τις ημέρες που θα ακολουθήσουν οι ειδικοί θα είναι σε θέση να αξιολογήσουν την αποτελεσματικότητα των μέτρων.

Ειδικότερα και σύμφωνα με τον καθηγητή και εκπρόσωπο του υπουργείου Υγείας για τον νέο κορωνοϊό Σωτήρη Τσιόδρα, έως την Κυριακή ο συνολικός αριθμός των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων ανερχόταν σε 624.

Με βάση τα δεδομένα αυτά η Ελλάδα

βρίσκεται προς το παρόν – και συγκεκριμένα έως το περασμένο Σάββατο – στην 32η θέση παγκοσμίως σε συνολικό αριθμό διαγνωσμένων κρουσμάτων καθώς αυξάνονται μέρα με την ημέρα τα κρούσματα σε χώρες με πολύ μεγαλύτερο πληθυσμό από τη δική μας, όμως το σκληρό αυτό ενδεχομένως να αλλάξει.

Επιπρόσθετα και σε ό,τι αφορά τα επίσημα στοιχεία, τα περισσότερα κρούσματα εξακολουθούν να συγκεντρώνονται στην Αθήνα – ένα ακόμη στοιχείο που λειτουργεί προειδοποιητικά για την κρισιμότητα της κατάστασης.

ΕΣ προειδοποιούν οι ειδικοί

Αναφορικά με το προφίλ των ασθενών, το 55,7% των επιβεβαιωμένων κρουσμάτων είναι άνδρες. Οι 124 ασθενείς νοσηλεύονται, εκ των οποίων 34 είναι διασωληνωμένοι.

Η πλειονότητα των πολιτών που νοσηλεύονται έχει σοβαρά υποκείμενα νοσήματα. Ο μέσος όρος ηλικίας των νοσηλευόμενων είναι τα 64 έτη και των διασωληνωμένων τα 67.

ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ. Μοιραία όμως μεγαλώνει και η λίστα με τα θύματα που αριθμεί πλέον 15 ανθρώπους, οι οποίοι έχουν καταλήξει έπειτα από μόλυνσή τους από τον νέο κο-

ρωνοϊό. Από αυτούς, οι 14 είχαν σοβαρά υποκείμενα νοσήματα και οι τρεις ήταν γυναίκες, με μέση ηλικία τα 77 έτη.

Εν τω μεταξύ, νέα στοιχεία έρχονται στο φως της δημοσιότητας σχετικά με τα ύποπτα συμπτώματα της νόσου. Ειδικότερα, και σύμφωνα με τον καθηγητή Ιατρικής και

Η Ελλάδα βρίσκεται για την ώρα στην 32η θέση παγκοσμίως σε συνολικό αριθμό διαγνωσμένων κρουσμάτων

πρύτανη του ΕΚΠΑ Θάνο Δημόπουλου, νέα πολυκεντρική μελέτη στην Κίνα που ανέλυσε τις εκδηλώσεις 204 ασθενών έδειξε ότι σχεδόν οι μισοί (49%) προσήλθαν στο νοσοκομείο με γαστρεντερικά ενοχλήματα (ανορεξία, διάρροια, έμετος, κοιλιακό άλγος) ως το προεξάρχον σύμπτωμα.

Μάλιστα, κατά την πορεία της νόσου, τα συμπτώματα από το γαστρεντερικό παρουσίαζαν επιδείνωση όσο αύξανε η σοβαρότητα της ασθένειας. Είναι σημαντικό να σημειωθεί το γεγονός ότι σε 7 περιπτώσεις απουσίαζαν εντελώς τα συμπτώματα από το αναπνευστικό σύστημα.

